

# Боровичи

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 23 (4440)

ПЯТНИЦА, 16 ИЮНЯ 1995 г.

Выходит 1 раз в неделю

## Как мы работаем

ЗА 13 ДНЕЙ ИЮНЯ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Цех № 2 — на 355 тонн продукции. Единственный, кто справляется с заданием 13 дней.

По горным предприятиям с опережением идет карьер «Усть-Брынкино» — 2511 тонн на сырья, шахта «Шиботово» — 706 тонн.

ОТСТАЮТ

Цех № 4 — на 312 тонн изделий, ЦСП — на 258 тонн; карьеры: «Окладнево» — на 1200 тонн, «Малиновец» — на 1023 тонны.

\*\*\*

Работу комбината в июне комментирует начальник производственного отдела В. П. Андреев.

— Положение на сегодняшний день вплотную связано с капитальным ремонтом печи № 1 цеха № 6. Комбинат испытывает трудности с обеспечением цехов шамотом по ма-ркам.

Второй цех выходит из положения, используя частично брак изделий. С заданием колектив справляется успешно.

В цехе № 4 по той же причине не выполняется ассортимент. В формовке не хватает вагонов, были случаи простоевпрессов из-за поломки. Хотя цех сейчас и отстает, основание для выполнения месячного задания у него есть.

Одной из причин невыполнения заданий по ассортименту в ЦСП является плохая работа цеха № 3. Ненормально работают обе печи. В одной часто засоряются фильтры, т. к. не решен вопрос утилизации пыли. А во второй постоянно образуется намазка, что приводит к ее остановке. Часто выходит из строя оборудование помольного участка. Чтобы выполнить задание по высокоглиноземистым изделиям, нужна сбалансированная работа двух шаровых и двух трубных мельниц. А они простаивают на ремонте. Обычно в рабочем режиме одна шаровая. Отсюда формовка не хватает шамота. Задача мехслужбы наладить оборудование, сократить его простой.

Карьер «Окладнево» из-за проливного дождя позднее начал добывчу на несколько дней. А каждый день — это потрясные тонны сырья. «Малиновец» отстает по причине ремонта экскаватора и условий добычи.

## СПАСИБО ВАМ, МЕДИКИ!

В эти прекрасные июньские дни, когда наливается соком плоды, ягоды, когда цветы всех окрасок сверкают на полях и в садах, когда природа хочет одарить всем прекрасным, своими чудесными дарами человека, когда каждая птица славит жизнь и



## 18 ИЮНЯ — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

Совет директоров и правление А/О БКО поздравляют всех медиков предприятия с профессиональным праздником — Днем медицинского работника.

Выражаем сердечную признательность за ваш труд. Желаем здоровья, счастья вам и вашим семьям, успехов в работе!

## СОХРАНИМ ПРЕСТИЖНОСТЬ

Наши беседы с главным врачом медико-санитарной части А/О БКО П. С. Дукой состоялись накануне праздника медиков — Дня медицинского работника.

7 лет назад Павел Семенович Дука возглавил медсанчасть. Брался за дело горячо, с охотой, и с ним пришло много перемен. Хотя бы эта уютная столовая, больше похожая на кафе, со столиками, покрытыми скатертями, ухоженными цветами, окнами, зашторенными красивым тюлем.

Другими конкретными действиями повышалась дисциплина, пополнялись кадры врачей, улучшалась материальная база, повышалось качество лечебного процесса и обслуживания больных. Пережил главврач идеи закрытия медико-санитарной части, которые, как показала жизнь, были ничем не обоснованными. Медсанчасть существует до сих пор и стала престижным медицинским учреждением города.

— Первый вопрос, который хочется задать, как вы, Павел Семенович, работаете в условиях рынка? Что вас подпирает, ведь на одном энтузиазме в наши дни далеко не уедешь?

— 4 года медсанчасть — одно из подразделений комбината, и в рынок мы вошли вместе. Новые социальные отношения в стране не оправдали наших надежд и сильно ударили по больным. Сложно доставать лекарства как из-за дороговизны, так и их дефицита. Медицинское оборудование можно купить, но нам не по карману.

Все чаще сталкиваемся со случаями, когда амбулаторные больные не могут выкупить прописанные лекарства — дорогие. В стационаре еще не стало нормой приносить с собой лекарственные препараты, но не обходится и без этого. По мере возможности закупаем антибиотики, кровезаменители, стерильные растворы, перевязочный материал, витамины, противозавязочные препараты. Новые лекарственные препараты, появившиеся в аптеках, мы не можем приобрести из-за непомерно высоких цен.

Карьер «Окладнево» из-за проливного дождя позднее начал добывчу на несколько дней. А каждый день — это потрясные тонны сырья. «Малиновец» отстает по причине ремонта экскаватора и условий добычи.

И все-же если объективно, то мы сейчас живем и работаем не хуже, чем в доперестоечное время благодаря существенной финансовой помощи Совета директоров и правления АО.

— Эта поддержка позволяет МСЧ оказывать больным бесплатные услуги!

— Да. Мы бесплатное медицинское учреждение. Лечим по всем имеющимся профилям.

— И это право заниматься лечебной деятельностью подкреплено лицензией!

— Год назад медико-санитарная часть получила лицензию. Все врачи прошли обучение на центральных базах институтов Москвы и Санкт-Петербурга. Два врача получили I квалификационную категорию. Фельдшера и медсестры в полном составе прошли курсы повышения квалификации на базе Боровичского медучилища.

— Повсеместное обязательное медицинское страхование коснулось работников комбината. Скоро они получат страховые полисы. Как новый закон отозвется на вашей работе: какими плюсами, минусами? Что изменится в структуре МСЧ, в системе обслуживания больных?

— Входя в систему обязательного медицинского страхования, мы не ожидаем изменений в худшую сторону для больного. Надеемся за счет возврата средств из фонда обязательного медстрахования пополнить лечебно-диагностическую базу более современным оборудованием, новейшими лекарственными препаратами. Средства эти, в настоящее время незначительны, полностью не решат проблему качественного лечения и обследования больных, если не будет финансовой поддержки комбината. С его помощью мы можем повысить качество своей работы.

— Напомним читателям, какой базой располагает сейчас медико-санитарная часть. В каких кабинетах оздоравливаются люди, проходя лечение?

— Имеем стационар на 35 коек. Раньше было 50. Сокращение произошло по требова-

нию СЭС, чтобы соблюсти норму площади на одну койку. Палаты у нас довольно-таки комфортные: двух-, трех- и четырехместные.

Функционируют вспомогательные службы: клинико-биохимическая лаборатория, физиотерапевтический кабинет, ингаляторий, кабинеты массажа и ЭКГ, кабинет виброреабилитации позвоночника, рентгенкабинет, грязепарифонолечебница. Постоянно работают в две смены стоматологический кабинет в ЦСП, гинеколог, хирург, окулист, невропатолог, лорврач, терапевт.

Приобретен в прошлом году аппарат для фиброгастроскопии. Планируется подготовка врача-хирурга по специальности эндоскопия. Кабинет ЭКГ оснастили новым шестиканальным электроэнцефалографом.

— Раньше вы рассчитывали экономический эффект от вашей лечебной и профилактической работы. Инфляция цен съела этот показатель. И все же как можно оценить труд медиков?

— Труд медиков оценивается по конечному результату. Это показатели заболеваемости, смертности, трудоспособности, первичного выхода на инвалидность. К сожалению, если по одним заболеваниям показатель снижается, то по другим возрастает. К примеру, отмечается рост язвенной болезни желудка, двенадцатиперстной кишки, что связано со стрессовыми факторами, снижением уровня жизни и вредными привычками. В целом же заболеваемость из года в год незначительно, но снижается.

— Как вы заметили падает уровень жизни населения. Это сказывается на характере заболеваний! Какие болезни приходится лечить как давно забытые?

— Часто в последнее время больные обращаются с анемиями (малокровием) алиментарного характера, т. е. связанными с недостаточно полноценным питанием. Растут заболевания туберкулезом, как следствие социальных потрясений в стране, алкогольная полиневропатия и цирроз печени, свя-

занные с употреблением суррогатных спиртных напитков.

— Расскажите о цеховых здравпунктах. Они продолжают оставаться передовой МСЧ!

— Фельдшер — первый помощник врача. Здравпункты сохранены во всех подразделениях, кроме цеха № 6, где небольшая численность. Фельдшера внимательно следят за здоровьем рабочих. Напоминают и контролируют своевременность проведения прививок, флюорографии. Оказывают первую срочную помощь при несчастном случае, делают инъекции и просто дают совет.

— Кто нас лечит? Кому выздоровевшие говорят спасибо. И кто, на ваш взгляд, достоен упоминания накануне профессионального праздника?

— Хочется отметить работу врачей-терапевтов: Светланы Михайловны Зотовой, Марины Сергеевны Коробовой; врача-невропатолога Евгения Владимира Петровича Поведайко; фельдшеров — Надежды Ивановны Васильевой, Анжелики Николаевны Федоровой; ст. медсестры Галины Сергеевны Синицыной; фельдшера-лаборанта Любови Петровны Марковой; медсестры Аллы Павловны Калюжной, Надежды Борисовны Спиридоновой; зубного врача Зинаиды Петровны Орловой; постовой медсестры Анны Васильевны Ильиной; статистика Зинаиды Ефимовны Семеновой; санитарок Юлии Васильевны Оболенской, Анны Николаевны Тимофеевой.

— Павел Семенович, все ли вы сделали как главврач во вверенном вам учреждении! Есть ли проблемы? Какие планы на будущее?

— Не все из задуманного. Главное у нас сейчас стабильный работоспособный коллектив, стремящийся сохранить престижность МСЧ. Ну, а без проблем жить скучно. У кого их нет. Есть мечта оснастить нашу медсанчасть новейшим оборудованием.

— Ваши пожелания трудящимся АО?

— Здоровья и избавления от вредных привычек. А в остальном мы поможем.

Записала  
Л. КОНСТАНТИНОВА.

вас с Днем медицинского работника.

Уважаемая Парасковья Никифоровна! Благодарим вас за качественное проведение ингаляций  $O_2$ , за доброжелательность и уважение к человеку. Счастья вам и крепкого здоровья!

С праздником Вас, уважаемые работники профилактория и медико-санитарной части!

Примите поздравления также врачи, ныне пенсионеры В. И. Белкина и В. В. Тузов. А также все другие медицинские работники, находящиеся на заслуженном отдыхе! С праздником вас, дорогие товарищи!

В. СОКОВ, А. СОКОВА,  
ветераны комбината, участники Великой Отечественной войны.

## ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА

## ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ И ТЕРРИТОРИЙ ОТ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ ПРИРОДНОГО И ТЕХНОГЕННОГО ХАРАКТЕРА

Раньше гражданская оборона (ГО) была нацелена на защиту населения и объектов экономики в военное время. Но жизнь изменилась. В России создано Министерство по делам ГО и ЧС (чрезвычайным ситуациям), главное назначение которого — предупреждение и ликвидация ЧС. В декабре 1994 года Президент РФ подписал Федеральный закон «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера». Статьи из этого закона, наиболее актуальные для рабочих и служащих нашего акционерного общества, ниже публикуются.

## Статья 1. Основные понятия.

Чрезвычайная ситуация — это обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате аварии, опасного природного явления, катастрофы, стихийного или иного бедствия, которые могут повлечь или повлекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или окружающей природной среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей.

Предупреждение чрезвычайных ситуаций — это комплекс мероприятий, проводимых заглавием и направленных на максимально возможное уменьшение риска возникновения чрезвычайных ситуаций, а также на сохранение здоровья людей, снижение размеров ущерба окружающей природной среды и материальных потерь в случае их возникновения.

## Статья 3. Цели Федерального закона.

Целями Федерального закона являются:

- предупреждение возникновения и развития чрезвычайных ситуаций;

- снижение размеров ущерба и потерь от чрезвычайных ситуаций;

- ликвидация чрезвычайных ситуаций.

Статья 6. Гласность и информация в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

Федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления и администрации организаций обязаны оперативно и достоверно информировать на-

селение через средства массовой информации и по иным каналам о состоянии защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и принятых мерах по обеспечению их безопасности, о прогнозируемых и возникших чрезвычайных ситуациях, о приемах и способах защиты населения от них. Сокрытие, несвоевременное представление должностными лицами заведомо ложной информации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций влечет за собой ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Статья 18. Права граждан Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

Граждане Российской Федерации имеют право:

- на защиту жизни, здоровья и личного имущества в случае возникновения чрезвычайных ситуаций;

- в соответствии с планами ликвидации ЧС использовать средства коллективной и индивидуальной защиты и другое имущество органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и организаций, предназначенные для защиты населения от чрезвычайных ситуаций;

- быть информированным о риске, которому они могут подвергнуться в определенных местах пребывания на территории страны, и о мерах необходимой безопасности;

- обращаться лично, а также направлять в государственные органы и органы местного самоуправления индивидуальные и коллективные обращения по вопросам защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;

- участвовать в установленном порядке в мероприятиях по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций;

- на возмещение ущерба, причиненного их здоровью и имуществу вследствие чрезвычайных ситуаций;

- на медицинское обслуживание, компенсации и льготы за проживание и работу в зонах чрезвычайных ситуаций;

- на бесплатное государственное, социальное страхование, получение компенсаций и льгот за ущерб, причиненный их здоровью при выполнении обязанностей в ходе ликвида-

ции чрезвычайных ситуаций;

- на пенсионное обеспечение в случае потери трудоспособности в связи с увечьем или заболеванием, полученным при выполнении обязанностей по защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций, в порядке, установленном для работников, инвалидность которых наступила вследствие трудового увечья;

- на пенсионное обеспечение по случаю потери кормильца, погибшего или умершего от увечья или заболевания, полученного при выполнении обязанностей по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций в порядке, установленном для семей граждан, погибших или умерших от увечья, полученного при выполнении гражданского долга по спасению человеческой жизни, охране собственности и правопорядка.

Статья 19. Обязанности граждан Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

Граждане Российской Федерации обязаны:

- соблюдать законы и иные нормативные правовые акты Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;

- соблюдать меры безопасности в быту и повседневной трудовой деятельности, не допускать нарушений производственной и технологической дисциплины, требований экологической безопасности, которые могут привести к возникновению чрезвычайных ситуаций;

- изучать способы защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, приемы оказания первой медицинской помощи пострадавшим, правила пользования коллективными и индивидуальными средствами защиты, постоянно совершенствовать свои знания и практические навыки в указанной области;

- выполнять установленные правила поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций;

- при необходимости оказывать содействие в проведении аварийно-спасательных и других неотложных работ.

В. ГУРЬЕВ,  
начальник штаба по делам  
ГО и ЧС А/О БКО.

## ИНФОРМИРУЕТ ОХРАНА

В последнее время участники случаи хищения цветных металлов с территории комбината. Работниками охраны обнаружены два места, где неустановленные лица разводили костры и обжигали в них кабель. Добытые таким способом медь, бронза, алюминий и свинец дальше использовались в личных целях.

На первое место «добычи цветных металлов» — в районе АТС, в старом заброшенном доме, — вышли наши пожарные. 24 мая в 17.15 в этом районе были замечены клубы дыма. Вовремя прибывшая пожарная машина ликвидировала очаг загорания. Тут же обнаружились обожженные куски кабеля, общая длина 30 метров. Вот только те, кто это делал, как сквозь землю провалились.

Второе место неизвестные добывчики устроили в строящихся очистных сооружениях энергоцеха рядом с берегом

Мсты. 4 июня в 20.05 оперативные дежурные обнаружили здесь припрятанные 150 кг меди, добытые из кабеля.

В связи с этим руководителям цехов и подразделений комбината следует обратить особое внимание на хранение электрического кабеля и цветных металлов.

Продолжаются хищения: — глины. Так, 30 мая в 16.40 обжигальщик цеха № 4 С. И. Николаев через пролом в заборе пытался вынести 10 килограммов огнеупорной тестообразной массы;

— латунных трубок, складированных около ЦЭС. Данное хищение беспокоит особенно. Трубы лежат под открытым небом, а соблазн взять для себя по пути две-три штуки велик. Например, неоднократно задерживалась с латунными трубками бывшая работница комбината Г. В. Корлякова. При последней краже она была доставлена в милицию.

## Футбол

## ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ

В минувшую субботу, 10 июня, сыграны матчи второго тура первенства Новгородской области по футболу.

«Металлург» выезжал в областной центр, где на стадионе «Волна» встречался с чемпионом-94 — «Акроном». Эти игры принесли огорчения нашим футболистам: юноши проиграли со счетом 0:2, а взрослые — 0:6.

Приводим результаты других матчей этого тура: «Энергия» (Новгород) — «Луч» (М. Вишера) — 2:1 (3:1), «Смена» (Окуловка) — «Молога» (Пестово) — 2:2 (5:0), «Ловать» (Парфин) — «Юпитер» (Валдай) — 1:6 (0:0). (В скобках указаны результаты юношей).

Завтра, 17 июня, наши футболисты на своем поле принимают команду «Луч». Начало игр: юноши — в 14 час., взрослые — в 15 час. 30 мин.

К. ВИКТОРОВ.

## ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ А/О БКО!

Для акционеров АООТ «Боровичский комбинат огнеупоров», которые в срок с 15 мая по 30 июня 1995 года включительно продадут свои акции УКБ «Новобанк», Сбербанку РФ или комбинату непосредственно, будет проведен розыгрыш поощрительных призов.

О дате проведения розыгрыша будет сообщено дополнительно.

Комиссия по проведению розыгрыша.

4—5.

## УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ А/О БКО!

Сбербанк РФ производит покупку акций А/О БКО на выгодных для Вас условиях.

Обращаться по адресам:

ул. Л. Толстого, 32/34 (центральная сберкасса), тел. 3-39-69;

ул. Ленинградская, 48, тел. 2-34-30;

Школьный бульвар, 25, тел. 3-76-41;

ул. Гоголя, 90, тел. 3-35-29;

ул. Московская, 32, тел. 3-34-43;

ул. Кокорина, 56, тел. 2-60-25;

ул. Сушанская, 19, тел. 5-59-05.

Телефон для справок: 2-49-33.

2—3.

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ,  
ПЕНСИОНЕРЫ ГОРОДА И РАЙОНА!

На присвоение звания «Ветеран труда» могут претендовать пенсионеры, получившие пенсию за трудовой стаж, награжденные орденами и медалями СССР и России (включая медали «Ветеран труда», «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»), удостоенные почетных званий СССР или Российской Федерации.

Прием документов на звание «Ветеран труда» будет осуществляться с 19 июня 1995 года:

— от пенсионеров, проживающих в городе Боровичи, — в городском Доме культуры (пл. Кирова, 9), с 9.00 до 15.00 часов ежедневно, исключая субботу и воскресенье (пс начальным буквам фамилии — см. ниже);

— от пенсионеров, проживающих в Боровичском районе, — в администрациях сельсоветов с 9.00 до 17.00 час., ежедневно, исключая выходные дни.

Для присвоения звания «Ветеран труда» необходимы: заявление на имя главы администрации города и района о присвоении звания «Ветеран труда», где указать фамилию, имя, отчество (полностью), домашний адрес, трудовой стаж, год рождения;

паспорт;

пенсионное удостоверение (предъявляется лично);

трудовая книжка (предъявляется лично);

документы о награждении орденами и медалями, о присвоении почетных званий СССР или Российской Федерации, либо о награждении ведомственными знаками отличия в труде.

ПРИМЕЧАНИЕ: необходимо представить подлинник документа (для предъявления) и копию документа (чтобы оставить в деле). Копию документа одной из наград нужно оформить заранее, можно от руки, копия заверяется при сдаче документов комитетом по социальным вопросам.

В 3-х недельный срок заявления и документы лиц, претендующих на присвоение звания «Ветеран труда», рассматриваются в администрации города и района. По ним принимается распоряжение о присвоении звания или отказе.

После принятия распоряжения о присвоении звания «Ветеран труда» пенсионному удостоверению делается отметка «Ветеран труда» и заверяется печатью комитета по социальным вопросам (в районе — гербовой печатью администрации сельсовета).

Удостоверения «Ветеран труда» будут оформляться и выдаваться позднее, при поступлении их из Министерства социальной защиты Российской Федерации.

До особого указания Министерства социальной защиты от лиц, имеющих необходимый трудовой стаж и награжденных лишь ведомственными знаками отличия в труде, осуществляется только прием заявлений и документов без принятия решения о присвоении им звания «Ветеран труда».

Обращаем внимание пенсионеров, что работа по присвоению звания «Ветеран труда» только начинается и будет вестись постоянно.

Прием документов будет осуществляться после 5 июля 1995 года в комитете по социальным вопросам (ул. 9 Января, 27).

График приема документов с 19 до 30 июня 1995 года по начальной букве фамилии:

19 июня — с буквы А, Б;

20 июня — с буквы В, Г, Д, Е, Ж;

21 июня — с буквы З, И, К;

22 июня — Л, М, Н;

23 июня — О, П, Р;

26 июня — С, Т, У, Ф;

27 июня — Х, Ц, Ч, Ш, Щ, Э, Ю, Я.

28, 29, 30 июня — кто не успел пройти по вышеуказанным числам.

Администрация города и района.

## С. ТРЕСКУНОВА

## НАШ МОСТ

Ты красив, один из лучших —  
Это знают стар и млад,  
Ты построен Белебюским  
Девяносто лет назад.  
Ты наш город украшаешь,  
Все любуемся тобой,  
Берега соединяешь  
Мост над быстрой рекой.

И в любое время года  
Ты, наш мост, хорош собой.  
Ходят толпы пешеходов  
На работу и домой.  
Вызываешь восхищенье  
У людей из разных стран,  
Человечьих рук творенье  
Гордость всех боровичан.